

中钢协松口 望与矿企就铁矿石价格各作让步

◎本报记者 徐虞利

昨日是2009年铁矿石长期协议合同确定价格的最后日期,中方以往强硬的态度出现松动。记者从中国钢铁工业协会获悉,其内部召开了小型的决策会议,并提出降低对矿山的价

格要求,但仍希望铁矿石降幅高于力拓与新日铁达成的首发价。此前,中钢协一直提出中方要求

新一年度铁矿石价格下降40%以上。而目前全球主要产钢国除中国外,基本与力拓、淡水河谷达成价格协议,另一家巨头必和必拓目前则仍未与任何一家钢厂达成价格协议。知情人士透

露,中方的要价应该在价格下降33%-40%之间,也希望尽快结束谈判。分析师认为,即使降低要价,中方的要求也将面临矿方面很大的阻力。自力拓和新日铁达成2009年铁

矿石长期合同首发价后,国内贸易商随即提高报价,港口现货矿价格不断攀升,其中澳洲粉矿62%从原来的530元/吨涨到了目前的630元/吨;印度和巴西矿也有不同程度的上涨。

欲为特高压开路 国网“收编”蒙东电网

◎本报记者 叶勇

内蒙古自治区政府日前与国家电网公司在呼伦贝尔市电网、兴安盟电网整体划转协议上签字,包括呼伦贝尔市、兴安盟、赤峰、通辽电网在内的国家电网蒙东电力公司正式挂牌成立。这标志着国网“收编”蒙东电网,蒙东电网将全部由地方国有资产变身为中央国有资产。

内蒙古电网由蒙西电网和蒙东电网组成。蒙东电网包括呼伦贝尔市电网、兴安盟电网和赤峰电网、通辽电网。1999年起,赤峰电网、通辽电网由东北电网有限公司管理。此次呼伦贝尔市电网、兴安盟电网整体划转国家电网后,蒙东电网就连成一片了。

在国家电网老总刘振亚看来,这对今后蒙东地区各级电网统一规划、协调发展,内蒙古煤电基地建设及电力外送将发挥重要作用。当前,煤电一体化、集约化开发趋势明显,清洁能源发展向快速化、规模化、多样化方向发展,电网发展向特高压、智能化方向发展。内蒙古拥有资源、区位、后发优势,国网将进一步推动蒙东电网发展,推进内蒙古电力外送通道建设。

业内人士看来,此次“收编”颇具扩张意义。此前,国家电网就积极寻求其他地方供电企业的控股权。目前,作为中国最大的电网建设和运营企业,国网经营区域覆盖除广东、广西、海南、云南、贵州以外的26个省(自治区、直辖市)。为建立一个强大的大电网系统,并力推特高压战略,国网扩张势头很盛。据电监会人士介绍,目前,内蒙古地区电网售电量占全国电网公司的4%左右。

此外,据国网方面透露,内蒙古东部电力有限公司在呼和浩特注册成立后,国家电网将注入10亿元资本金,两年内投资100亿元以上,基本完善4盟市电力主网架建设,支持企业发展壮大。

金川上调镍价 3000元

◎本报记者 徐虞利

亚洲最大的镍生产商甘肃金川集团在沉寂了一段时间后,昨日再度出手,将金川镍出厂价由115000元/吨上调至118000元/吨,涨幅达3000元。

近期LME镍价在15000美元/吨盘整,分析师预计镍价将继续保持上涨势头,可能测试16000美元/吨一线。但国内市场人士表示,下游消费并不乐观。

据了解,钢厂对镍铁观望心态,7月份镍铁订单价格上承压压力较大,而海运费上涨将镍铁价格带来更好的支撑。业内人士表示,大型不锈钢厂7月份订单仍较为充足,但是部分企业由于销售疲软的压力而有计划调整或者削减不锈钢生产比例或者产量,不锈钢厂对第三季度产量继续维持二季度的高开启率显得信心不足。

中核国际 1.98亿争夺海外铀矿资源

◎本报记者 朱先妮

中核国际昨日公告,Western Prospector于多伦多时间6月29日下午5点宣布,中核国际的间接附属公司First Development收购Western Prospector逾3800万股,占其已发行普通股的69%。每股作价为现金0.56加元(约3.58元),收购总价约3100万加元(约1.98亿元)。

据悉,Western Prospector为一加拿大注册公司,已于TXS创业交易所上市。公司的主要业务为收购、勘探及开发矿产,其所有矿产权益(包括多项铀及煤炭项目)位于蒙古。

公司表示,First Development拟对Western Prospector展开第二阶段的交易,将借助法定安排、兼并、合并、重组、整合、资本重整或其他交易收购。

达晨创投 6月创投项目涉资2.1亿

◎本报记者 朱先妮

记者向权威人士了解到,达晨创投6月已分别就西安达刚、广州瀚信和金银岛3个项目完成注资或签订协议,涉及总金额1.41亿元。另外,公司近日还与一从事文化产业的企业签署有关商务条款并达成合作意向,该项目的投资金额为6900万元。就此,达晨创投6月份的创投项目共涉资2.1亿元。

达晨创投风险控制部总经理刘旭峰称,公司刚完成对西安达刚约2600万元的独家投资。据了解,西安达刚路面机械股份有限公司是专业从事公路筑、养路机械设备,集公路新材料研制开发、生产、销售和技术服务为一体的高新技术企业,其沥青层铺路面智能设备和技术在细分市场占有率列第一。

6月17日,达晨创投与广州瀚信签署增资协议,决定向后者的注资1500万元。公司相关负责人介绍,广州瀚信是国内高端无线通信网络优化软件市场的第一品牌,自成立以来连续数年业绩保持超过100%的增长,公司的主要商业模式是向移动通信运营商提供全面的通信网络优化解决方案。

此外,达晨创投又在6月29日与金银岛网交所签署协议,公司将连同其他创投对金银岛注资1亿元。刘旭峰透露,达晨创投将对该项目的一期工程注资5000万元,然后牵头其他机构来完成余下注资。据悉,金银岛网交所主要从事诸如化工、燃料油和橡胶等标准化原料产品大宗产品电子商务。这也是达晨创投初次涉足互联网行业。

我们正在计划参股一文化产业公司,投资额将达6900万元。”达晨创投相关负责人介绍,“文化传媒是公司进行投资的一个重要领域。”

北交所成功拍出 最后一批奥运资产

◎本报记者 卢晓平

昨日,北京产权交易所接受北京奥组委委托处置的最后一批奥运资产成功拍出。

本次拍卖的奥运资产共有16件拍品,被打分成三个标的。其中1号标的包含鸟巢沙盘、金汤鸟巢纹主理台座椅等拍品共32件,起拍价3.2万元;2号标的包含浮雕祥云沙发、黑檀大理石浮雕茶几等共43件,起拍价3.9万元;3号标的是乒乓球决赛用彩虹比赛台,起拍价1.6万元。

上午9时30分,拍卖会正式开始,经过半个小时的激烈角逐,三个标的最终以56.3万元的总成交价被三个买家成功竞得,整体溢价率高达562.35%。其中1号标的被33号竞买人以20.1万元竞得,2号标的被009号竞买人以30万元竞得,3号标的被19号竞买人以6.2万元竞得。

一年来,北交所共组织奥运资产专场拍卖会25次,先后处置了奥运家具、公务用车、奥运开幕式缶等资产超过70万件,共计评估价值52614996元,回收现金189515800元,资产增值率260.19%。

与英国石油公司组成竞标联合体 中石油获伊最大油田开发合同

◎本报记者 陈其珏

伊拉克实施油田国有化30年来的首次石油合同招标会昨天开幕。至截稿时,招标仍在进行中。而据伊拉克方面北京时间昨晚晚间发布的最新消息,中石油集团已赢得了伊拉克产量最大的油田——鲁迈拉油田的开发合同。

伊拉克石油部长沙赫雷斯塔尼(Hussain al-Shahristani)昨天宣布,由英国石油公司(BP)和中石油集团组成的联合体已赢得了鲁迈拉油田的合同。这是伊拉克在近30年来首次将油气田面向国际招标达成的首份合同。

据了解,该联合体此前对超额生产报酬的要价为每桶3.99美元,但在昨天最后一刻的谈判中,联合体接受了伊拉克石油部每桶报酬为2美元的条件。

上述公司此前提出的竞标方案是将鲁迈拉油田的日产量提高到



6月30日,伊拉克石油部长在石油合同招标会上 本报传真图

280万桶,远高于伊拉克方面希望达到的175万桶日产量。

作为本轮竞标的大热门,鲁迈拉油田的产量在本次所有招标油田中居首。该油田目前的石油日产量为110万桶,预计储量为170亿桶

左右。作为伊拉克最大的油田,鲁迈拉油田也是全球最大的油田之一。

另据伊拉克石油部发布的信息,在针对伊拉克八个油气田的第一轮竞标中,中石油和中海油两家中国石油公司选择与康菲石油公司

联手竞购Bai-Hassan油田,但该油田最后却以流标告终。

记者了解到,由康菲石油公司牵头的这一联合体未能中标的原因在于,其希望从油田额外生产的每桶石油中获得26.70美元,但伊拉克石油部只愿意为额外生产的每桶石油支付4美元。

此外,沙赫雷斯塔尼表示,参与竞标的另一处油田——Maysan油田的开发合同也宣告流标。据称,该油田项目的竞标者最后只剩下中海油总公司和中国中化集团公司,两者对每桶额外生产一桶石油的费用要求同样高于伊拉克愿支付的价格。

资料显示,伊拉克石油储量位居世界第三,据估计开采成本为不到10美元/桶。由于新的油田越来越难以开采,全球石油巨头均十分看重这一切伊拉克石化上游领域的机会。

至截稿时,记者了解到,中石油集团仍在竞购伊拉克Qurna-1油田。

受益煤价稳定 前五个月火电利润增长逾五倍

◎本报记者 叶勇

记者昨日从国家发改委获悉,前五个月,电力行业实现利润191亿元,同比增长12.5%。其中,火电行业利润114.4亿元,同比增长5.1倍;水电行业利润79亿元,增长78.3%;电力供应业亏损60.5亿元,去年同期为盈利111.3亿元。

与去年相比,今年的火电行业确实实现了利润大反转。2008年3-5月,火电行业开始出现亏损,亏损额近50亿元;6-8月,亏损额超190亿元;9-11月,亏损额超180亿元。而在今年1-2月,开始出现

微弱盈利,盈利为10亿左右。

对此,中电联一专家认为,随着高价库存逐步被消化,电企实际用煤成本大幅降低,盈利能力显著改善,受益于煤价下跌,火电行业利润大幅增长,毛利率持续回升。下半年,机组利用率趋向回升将继续推动行业盈利能力提高。

从秦皇岛煤价变化来看,自2008年12月达到底部之后,山西优混煤的价格基本稳定在600元/吨以上,而与之相应,去年的两次上网电价上调却为火电厂的点火价差留下了空间,今年以来,点火价差已经与2007年时相差无几。

银河证券分析师邹序元认为,电力供应业在2009年出现持续亏损,主要原因是2008年8月20日上调上网电价后未调销售电价,导致电网企业无法传导成本压力。预计2009年下半年有上调销售电价的动力。

邹序元表示,电源主要集中在东部沿海地区的电力公司,如华能国际、华电国际、上海电力、粤电力等公司的盈利能力回升幅度最为明显。因此,下半年山东、江苏、浙江、河北、广东、上海等东部和南部沿海省区的火电企业盈利状况较好。

业界:成品油提价对经济抑制作用有限

◎本报记者 李雁争

针对国内成品油再次提价,业内人士昨日表示,由油价上调引发通胀的可能性微乎其微,但是它将对消费造成一定负面影响。总体而言,对经济的抑制作用有限。

国家发改委宣布,自6月30日零时起上调汽柴油价格,涨幅价格为每吨提高600元,调整后的汽、柴油供应价格分别为每吨6730元和5990元。其他成品油价格相应调整。这已是年内第三次上调成品油价。

对此,国家信息中心牛犁认为,成品油终端零售价的上涨必然对物价产生拉抬作用,但短期内不会引发通货膨胀,原因在于国内目前仍处于物价负增长时期,PPI已经连续6个月负增长,CPI也连续4个月出

现负增长,预计短期内国内物价还将维持负增长,因此,短期内由油价上调引发通胀的可能性微乎其微。

东方证券高级宏观分析师高义表示,油价上调对通胀,特别是对CPI没什么特别影响,因为汽油费用在CPI里的比重很低,对PPI可能有一些传导作用。对经济的影响更多体现在增加消费方面的成本。

西南证券研究员付立春认为,对消费的影响主要体现在汽车方面,因为毕竟增加了汽车的使用成本。以北京、上海、广东三地为例,其93号汽油分别提价0.48元、0.48元和0.49元,涨幅为8.15%、8.71%和8.51%。较之于6月初的温和提价,此次国内成品油调价幅度不小,短期内将对国内汽车购买力形成一定冲击。

国家发改委能源研究所原所长周大地:

此次成品油调价幅度仍不算大

◎本报记者 陈其珏

昨天的成品油官方调价是今年以来幅度最大的一次调价调整,但在多位业内专家看来,这次的调价幅度和国际油价的涨幅相比仍不算大。

“这次调价的幅度并不算大。”国家发改委能源研究所原所长周大地昨天在接受上海证券报电话采访时表示,从前一次调价到本次调价已经将近近一个月的时间,国际油价是从当月5美元左右的接近水平涨上来

的,到目前已涨到70美元左右,涨幅达到40%。而国内成品油价格此次仅上涨了10%不到,显然涨幅是不够的。

在他看来,国内成品油调价幅度与国际油价的变化幅度仍存在一定脱节,这表明在目前的成品油价格形成机制下,国内外油价仍只是间接接轨。

“如果未来国际油价进一步大幅上涨,则国内成品油价格也会继续上调。但近期不会出现这一幕,否则这次调价就失去意义了。”周大地说。

天津广宇发展股份有限公司简式权益变动报告书

上市公司名称:天津广宇发展股份有限公司		股票上市地点:深圳证券交易所		股票简称:广宇发展		股票代码:000637	
一、本次权益变动情况				2009年6月25日至2009年6月18日,戈德集团通过深圳证券交易所挂牌交易系统出售和转让了信息披露义务人所持有的广宇发展股份达5.07%。			
二、信息披露义务人声明				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
三、其他事项				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
四、备查文件				1. 信息披露义务人的营业执照(复印件); 2. 信息披露义务人董事及其主要职务的名单及其身份证明文件; 3. 其他相关文件。			
五、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
六、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
七、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
八、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
九、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
十、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
十一、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
十二、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
十三、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
十四、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
十五、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
十六、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
十七、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
十八、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
十九、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			
二十、信息披露义务人承诺				本人/本企业/本集团承诺本报告书不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带的法律责任。			